

CSIKSZEREDA

KÖZGAZDASÁGI, TÁRSADALMI ÉS SZÉPIRODALMI HETILAP.

Megjelenik minden vas. nap.
Előfizetési árak: Egész évre 8 kor. Félévre 4 kor.
Negyedévre 2 kor.

Felolvas szerkesztő:
Dr. Nagy Béni,
ügyvéd.

Nyitási díj a korunkat 30 filléret közzétek.
Egyes lap ára 20 fillér.
Hirdetési díjak a legelőbbban adomtatnak.

A pletyka.

Nincs látálatosabb betegsége a társadalomnak mint a pletyka.

Ez az, a mi az emberek között igen gyakran ellenségeskedéseket szokott okozni, ez az, a mely bizonyos mérvben minden emberben meg van s onnan időközönként kisebb-nagyobb valótlanság alakjában kitör.

S ennek az igazán kóros társadalmi betegségnek egyedüli szülőanyja az embereknek egymás iránti gyűlölsége, a létért való küzdelemben kitejő elkéseredett harca s az embereknek egymás iránti rosszakarata. A pletyka legtöbb esetben teljesen valótlanságból indul ki, vagy legalább is nagyon csekély valósággal bíró dolgokból szokta magát kinőni, s azzal a rossz tulajdonsággal bír, hogy nagyon-nagyon terjed. Ha valakiről megindul valami hír ezzel nagyon rövid idő alatt az egész lég tele van, s még a gyerekek is arról beszélnek, a mit tulajdonképen nekik már koruknál fogva sem lehetne tudni.

S a legtöbb esetben mint fentebb is jelzém a pletykának fő-

jellemvonása a rossz irányzat. Ha valaki ellenfelének vagy egyáltalában embertársának kellemetlenséget akar szerezni, ha rossz hírbe akarja keverni, igen gyakran egy szónak eljítése is elég arra, hogy ezéljárt elérje, mert azt meghallja egy másik ember s elmondva ezt egy harmadiknak, s ez egy negyediknek a szólrósa minden irányban repül szét a valótlanságot tartalmazó rosszhír.

Fájdalom ma napság kevés emberrel találkozunk, a ki ennek a pletykának már csirájában szárnyát vágná az azonnali rúczválás által, mert ide igazi önzetlen baráti érzés kell, ez pedig a mi korunkban fehér holló. Az irigység, a torzsalkodás és a káröröm a mely a mai világban annyira lábra kapott, az egymásnak való ártási szándék, a mely nélkül a mai életet elképzelni sem lehet, mind olyan tényezők a melyek a pletykának terjedését nagymérvben elősegítik.

Vannak esetek, midőn a pletyka hatása minden zavarnélkül elmúlnak, de vannak esetek, a midőn a legnagyobb zavart képesek előfordozni. Feldulják a legtöbb

esetben házi tüzhely csendes békéjét, örök boldogtalanságot vagy legalább is huzamosabb ideig tartó zavart visznek oda be, más esetekben pedig elválasztják a baráti sziveket egymástól, örökre tartó ellenszenvet, gyűlöletet keltenek az eddig egymást szerető jó barátok között s igen sok esetben meghűzolatástól sem mentik meg a pletyka számára került halandót.

S ez az utálatos betegség ma már városunkban is nagyon elharpajozott, nagyon de nagyon sok esetet tudok, a midőn az egész várost bejáró pletykának egy farkaszi alapja sem volt, de azért egész előszeretettel kürtölte szanaszét mindenki a város és vidék legkisebb rétegeiben, s annyira előrehaladt városunk társadalmában a pletyka, hogy a legkisebb, legjelentékenyebb dolgok is felkapatnak s ha valaki csak egy rossz mozdulatot is tesz már óriási gazembornek és megbélyegzett egyének van kidobolva.

Ez nem megy így jól, vessünk ennek véget. A mit természetesen csak ugye lehet elérni, ha embertársában kiki nem ellensőségét,

„CSIKSZEREDA” TARCZÁJA.

Volt egyszer egy leány...

Lehet, hogy csak por volt, mit két kicsiny kezével azért a világ szemébe, de mindenesetre rózsaszín kúprázató por. Mintha csak megbívbálta volna az egész világot ezt a skeptikus hitetlen világ, mindenki hitt neki, hitt derült arcának, mosolygo szem-purjának.

Ereinte nagyon erősen figyeltek, vajjon nem csak szerep, jól betanult szerep a mit játszik elvőző szívvel.

Nem tudták elhinni, hogy oly könnyen veszi, hogy vége annak a szép álomnak mit években át álmódott.

Midőn először látták külön-külön, a ferfit jobbra, a leányt balra, vártak a könnyes szemét sápadt arcot.

Csatlakoztak!

A leány rányit adott a ferfit megal ki tudja. A leányszív titkának megfejtését

sok okos ember kísérte meg, de azért problema, titok maradt ezennél. S mikor kisorsított szemű, hecselt megrőt erőt akar tak látni, víz derült szemű, piros kepi lány izgató meg a kedélyeket.

Volt olyan is a ki egészen megnehezelt s nem egy ember hitte el, hogy ily hamar feled. Hiába a leányhűség, szerelem frázis, kár azt keresni itt a földön.

Pedig a leány feledje végkép. Mula tott bárki társaságában s ott találtak denit.

Pikáns cseppi arczával, két nagy mevel találkozott minden helyen, hol szóraközi lehet.

De azért tulajdonosan hangos sem volt, nem kaczagott feltűnően, csak egyszerűen jól érezte magát es abszolút nem busult egy ferfit miatt, ki elég ostoba volt ott át hagyni. S mire ujra rügyeztek a fák boldog menyasszonyt vett körül a tavasz enyle lege.

A vologeny nagyon magas es nagyon szoke volt.

Korokti tökéletes ember es hozzá jó partie, leven tanár a főkiskolán es a mellett egy csinos falsi birtoknak tekintélyes tulajdonosa.

A mit aztán szép ara álmában elgondolt megvalósítva is találta.

A hányleányos mama csak volt mind irigyelte a leánytól ezt a remek, pompás embert. Ezt a hízogdát, komoly ferfit, kinek ez életben csak egy ezejja van az a szépséges jegyeset boldogítani.

S a leány örömenek egy ember még sem hitt. Csak egy ember látott remeket fényes nappal: szerette volna, ha ugy leli a min sir, elmeteni arczát es zokog keserveesen. Ez az agozolo, gyáva ember az edes anya volt. Megfoghatatlan felelem bémította meg. Ugy szamolta az orakat, perczeket a leány esküvőjeig, míg végre csak huszonnégy óra volt, hogy gyermeke egy erős ferfi utalmába

hanem jóakaróját igyekszik feltalálni, ha az irigység a gyűlölet és a nemtelen boszu eltűnnek a keblekből, s helyét elfoglalja az igazi felebaráti szeretet, a melynek kiapadhatatlan forrása lesz az egymás sorsa iránti érdeklődés és a más bajaival való törődés.

CSIKMEGYE KÖZGAZDASÁGI LEÍRÁSA.

Irta: T. Nagy Imre.

(Folytatás.)

Ez ideig az összes gyümölcsüzemléletet a szomszéd Udvarhely és Háromszék-megyék fedezték. Nyár derekától tél kezdetéig járnak a gyékényes gyümölcsaraló szekerek az ntezak. Sok ezerre megy az, a mit e révén még mindig kivisznek Csikból.

A konyhakertészet teréről alig van feljegyzési való. Házi szüköségletét mindenképpen kivéve a városi lakókat — saját kertjéből fedetik. Minden háziasszony kicsiben konyhakertész. A mi a házhöz közlekedő és egyéb kerti főszékfélék szükösége. azt a háziasszony maga termeli és állítja elő. Ebben kivétel legtennebb a káposztára, hagymára és ugorkára nézve van, mennyiben a káposztatermelés alkalmas földdel és területtel nem minden háziasszony bír, a tőlére való hagymát pedig az udvarhelymegyei szomszéd községek asszonyai hozzák a csikoknak, nem azért, mintha a hagyma Csikban is épen olyan jól meg nem teremnék hanem egyszerűen ős megokából. Ez olyan ősi megszokás, melylyel szemben még nem kísérlete meg egyetlen csiki sem azakitani még kevésbé kísérlete meg valaki azt, hogy az udvarhelyiekkel konkuráljon. Ugyanez áll az ugorkára is, melynek behozatalában azonban már a háromszékiek járnak elől. Ebből sem fedezi a helyi szüköségletet a termelés.

Különb konyhakerti és zöldségféle termékekért a szomszéd vármegyék még mindig sok pénzt visznek ki a vármegyéből. Ennek oka az, mert a csiki ízekly a krajcsáros üzletre teljesítéssel semmit sem ad, ő csak az olyan üzlet iránt bír fogékonyással, mely forintokban és százasokban csinál forgalmat. Erre pedig tökével nem rendelkezik. Űzerkedik gabnával, marhával, juhval, lóval szivesen, mert ott forintok szerepelnek, de megveti a zöldséggel, tojással, tejjel, vajjal való kereskedést, mert azokkal

csak krajcsároskodni lehet. Zöldséget termel a kertjében, de a fölöleget már nem kívánja értékesíteni. Szával megveti a krajcsárt. A konyhakerti magvak termelése teljesen elhanyagolt lett. Azok majdnem kizárólag magteresekdedtől vásároltatnak. Káposzta-, ugorka-, murekrépmag termesztése nagyon korlátolt.

A virágkertetészet kezdetlegesen állapotát éli. Ha azonban van valami igaz abban, hogy a virágokkal való foglalkozás nemesíti a hajlamokat s az azok iránti előzeretet győzedőbb érzelmeiket fakaszt az emberi kedvelben, ugy e vármegye népéről a legkedvezőbb bírálatot lehet mondani. Csikszékése e népek, hogy a legöregebb asszony is, ha templomba megy, néhány ezal fris virágot visz a kezében, melyet szobkendője calcukóba takargat, vagy imádedős könyvének leggyakrabban felsyitni szokott lapjai közé szorit. A fiatal leányok nyilt virág nélkül templomba, bucsura vagy tánczba alig mennek. Ezen ősi szokás kifolyásaként a virágot minden háznál épölják és tenyészítik. Alig van egy néhány négyesögölnyi kertecske, melynek anyái kút egy darab helyet ne a virágos ágyások foglalnak el. Alig van székyei ház, melynek utcára nyilt alakjaiban ott ne állna két-három cserep virág telen is. Ha ezekből következtetést lehet vonni a nép hajlamaira s ha a kültönek igazat adunk mikor azt mondja, hogy a ki a virágot eszerli, rossz ember nem lehet, akkor valójában előnyös következtetéseket vonhatunk magára e népre. A virágmagvak termesztésére nézve ugyanaz áll, mit fennebb a konyha kerti magvak termesztéséről említettem.

A vármegye területét tevő 844.875 k. hold művelési ágak szerint a következőképp oszlik meg: Szántó 121.051, kert 8.205, rét 186.347, parlag 22 (ez orsz. statistika e területet „szőlő”-nek veszi fel, ilyen pedig nincs), legelő 174.341, erdő 326.378, nádas 2. —, nem termő 15.341. Százalékokban: szántó 14,55, kert 0,99, rét 22,41, legelő 20,96, erdő 29,24, nem termő 1,85.

Ezen területből busával van bevetve 6.390, rozsszal 25.514, kétszeressel 160, árpával 8.721, zabbal 17.185, boróval 810, tengerivel 2.358, burgonyával 4.467, takarmányrúppal 109, kenderrel 968, lennel 240, mákkal 80, fejekekáposztával 515 kat. hold, 96 hold paszuly, lenese, tük, tatárka és zöldségfélék kút azilik meg. Figyelemre méltó, hogy zöldségfélével az egész vármegye területén csak 15 hold terület van be-

vetve. A takarmányövények közül búkkönyvel és zabos búkkönyvel 1.071, lóherrel 923, luzernával 277 kat. hold terület van bevetve (1889-ben lóherrel és luzernával összesen csak csak 221 hold volt bevetve, most 560 hold). A bevetett terület 69.680, az egész terület 53.407 kat. holdat tess.

A legelő-területből közös 120.350, nem közös 53.991 kat. hold. A korlátolt forgalmu birtokok összesen területe 422.494 kat. hold, melyből haszonbéren kezelésben 39.180 k hold van, a többi tehát az összesnek 91,51%-a házi kezelésben van. A közös erdő területe 265.807 hold, melyből közési 102.465, közbirtokossági 162.842 kat. hold. A közési városi és törvényhatósági birtokok összesen területe 185.384 kat. hold. A kincstárnak csak 3 kat. hold területe van. Róm. kat. birtokok lélekszí és templomi birtok 18.718 kat. hold, tanítói és iskolák birtokai 376 k. hold. Gbr. kath. templomi, lélekszí és iskolai birtok 83 kat. hold, közési iskolák birtokai 270 kat. hold, vasutak birtokai 898 k. hold.

A vármegyében üzött gazdálkodás alapját mindenesetre az állattenyésztés teszi. A 174.341 kat. hold legelő és 186.347 kat. hold rét, így összesen 360.688 kat. hold terület van olyan, mely egyedül és kizárólag állattartás által hasznosítható. Ha e területet még hozzáadjuk az 53.407 kat. hold ugor területet, mely többé kevésbé szintén legelőül szolgál, akkor azt mondhatjuk, hogy összesen 414.095 kat. hold területet lehet állattenyésztés által hasznosítani. Az ilyenképpen hasznosítható terület mintegy 60%-ot teszi az összes mezőgazdaságra használt területnek. A legelőül felvett összes területből közös 120.350, nem közös 53.991 kat. hold. A közös legelőterületek gondozására kevés vagy épen semmi gond nem fordítatik, miért azoknak kövér és dus füve inkább letápotatik a rajtuk csatangoló és semmi rendszer által nem korlátolt közös és magáncsordák által. Az ilyen legelők tisztításával vagy éppen trágyázásával alig törődik valaki. Hogy egyes területeken egyszerre sok, másikon pedig ugyanekkor kevés állat legel, azal nem törődik senki.

Az állattenyésztésben mindenesetre a főny a szarvasmarhatenyésztésre esik. Általában a magyar-erdélyi faj tenyésztetik. Kizenyésztésre csak ezen fajból bikák engedélyesztetnek. Magánosk tartanak kevés számu nyugati faj marbat, legtöbnyire pinsgaut. A szarvasmarhák száma 81.125 melyekből egy négyesögkilóméterre 1 807 és ezer fölékre

kertil, először érezte azt a nehéz sulyt szívóm kissé könnyebbül.

A menyasszonyi ruhát is már elhozták. Azt a fehér selyem, sejtelmes suhogású feusséges menyasszonyi öltönyt. A leány odasimította alakjához, gyönyörűen illott a fehér selyem sötét hajához, hófehér arcához. Az anyja mellett állt és nézte azal a bálványozó olragadatással, mire csak egy anya képes, kinek leánya a legszebb minden asszony nép között.

A menyasszonynak is tetesztéi ruha és önmaga és ott az ara pompája között olyan furcsa gondolata támadt, maga is nevetett a mint kimondta: „Milyen szép halotti ruha lenne ez”. De a nevetése nem talált visszhangot. Egy öreg asszony sápadt el egészen az ajkákig, a szivét összefacsarta a kín, hatalmas maró keserv, hogy beszólni sem tudott és csak később mondta majdnem öntudatlan: Meghalni, Te, ki csak most fogsz élni! Élni, egy becsléletes, derek ember mellett, kinek Te loszoz az egész világa.

És aztán élénkebb lett a hangja ékes szólóvá tette a gyötrelom: „És Te is fogod szeretni. Ilyen komoly emberek hamar hatalmukba keritük a női szivet egészen és én tudom boldog lesz.”

A leány hallgatta, arcán föl-föl cikázott egy-egy gondolat, mely megváltoztatta annak kifejezését, de szólni nem szölt egy hangot sem.

S mert ő nem szólt, ismét az anyja beszélt, de most már erővel, hatalmasan, mintha kitzeni akarna egy árny ellen, mely nincs itt, melyet talán csak ő lát, őrez az ő szerető, féltő szivének erös tisztívóval.

„Lásd”, bizelgett az a lány hang, a nő csak akkor boldog, ha a férfinak ő az egyetlen Isten és a te jegyesednek nem lesz melletted soha, soha más bálványa. Nem olyan ő, mint más, ki a virágról csak a szirmokat tépi, benszenyezi, letörli pompájukat és a szentségtelen örítés által az a kionny virág elveszhet (elpusztulhat ő nem bánja,

nem törődik vele). A Te mátkád férfi, igaz férfi, azt az ő virágot deli szépségben tartja fenn, meglásd, meglásd, mily boldog leendesz!”

De a leány még mindig nem felelt, csak a fejét tette oda arra a hű dobogó szivre és hallgatta, de most már lehuny szemmel azt az édes hangot, a mely oly ékesen festi az ő jövő életét. De ez megunt már csakis a leány boldogságát eceztelni, most már veszedelmes kerítő érzelmei hurját pengői: „És nem csak Te leszed boldog” sugja „máat is boldoggá tesz: a te kis testvéredet. Ezt a vézna kis fut majd tanítatod, nyáron falura viszed magaddal és ha annak a eánya beteges gyoreknek arcán fölittuk az egészésg pirja, nem leezen or egész jutalom? Hát szöj! Én édes kis balmám!” A leány átfonja anyja nyakát, nem mondott sokat csak ennyit: „Édes, édes jó anyám!”

A holnap is eljött, piros hajnal, aranyos nap és mikor már jó magasan állt az

711 drb. esik. Az előbbinél az országos átlag 2,098, az utóbbinál 388. A területhez viszonyított szám tehát nem éri el az országos átlagot, de a lakosságához viszonyítva majdnem kétszeres számot tesz ki. A szarvasmarhák átlagos súlyát tekintve, míg Csikban a bikának 349, a tehénnek 212, az ökröknek 245 kg. az átlagos súly, addig az országos átlag 486, 340 és 452 kg, tehát a csiki szarvasmarhák átlagos súlya az országos átlagon jóval alul marad. Nem eszen viszony áll fenn azok értékére nézve; mert míg Csikban a bika értéke 503, a tehéne 126, az ökré 272 korona, addig az országos átlag 344, 160 és 283 koron. Értékre nézve tehát csak a tehén értéke marad alul az országos átlagon; a bika és ökör átlagos értéke jóval felülhúlja az országos átlagot. A szarvasmarhaértéktől egy lakóra átlag 61 korona érték esik. A létezőm az 1884-iki országos átlaghoz óta (65.496) 15.699 darabbal eszorodott.

Jótékony hatással van a szarvasmarha tenyésztésére a földművelési miniszternek azon intézkedése, hogy köztenyésztésre szükséges tenyészbikák beszerzésében a közszékeket árendámányokkal segízze s még nagyobb hatással van azon intézkedésének, hogy az állattenyésztési kerületi felügyelők által a szülőkés tenyészbikákat lehetőleg helybeli tenyésztőtől vásárolja be. Ezen intézkedésekkel két irányban hat a tenyésztés fellendítésére. A tenyészbika-nevelés újabb időben a kizsádkák körében örvendés lendületet vett, bár még mindig kívánni valókhat hogy fenn, különösen azon irányban, hogy a felnevelendő állatokat nem elég szigorú körültekintéssel válogatják meg, mi miatt a gazdasági egyesület által évente rendezni szokott tenyészbika-kiállítás és szemle alkalmával még mindig nagyobb nevelésre maga a vármegye is nagy gondot fordít s a földművelési miniszterium segítségével a csikszeredai gazdasági iskolánál törzsgulyát és istállót állított be, hol évente 5–10 tenyészbika neveltetik a köztenyésztés céljaira. A törzsgulya 20 tehénből

égen a nap, mentek költeni a szép menyasszonyt, kinyitották ajtaját, nem ébred a zajra, nem ébred az fel többé soha!

Arca színtelen, szeme megtört. Halott volt, sápadt fehér halott. A kezében pedig görcsösen szoritotta azt a bizonyos képet a mit évezredek előtt és évezredek után is magával visz egy megtört leány. Ott is hagyta nála a hűtlen medalionját, hadd vigye magával. Egy papír darab is volt a másik kezében az is a hűtlen leveleinek egy kitépett papírossa, csak egy mondat áll rajta, melyet még nagyon régen írt neki, szomorú igazságot tartalmaz. 'Élni és semmi olyanul nem bírnai a mi képes életünket betölteni az a legnagyobb szegénység! ez vitte őt a halálba.

A díszes násznép halotti ravatalhoz gyűlt és mikor távoztak megilletődve mondogatták:

„Ki hitte volna?”

A férfi pedig kért egy gyarló gyenge teremtés eldobta az életet, eldobott magától fényt, boldogságot, dícselkedő hencszegőn mondta: „Lásátok, mégis szerettem, ugye mindig mondtam, hogy csak komédiázik, lemerem, én jól tudtam, hogy szeret, boldogul utánam.”

A fiuk fejcsóválva hallgatták és magukban ismételték: ki hitte volna, ki hitte volna?

s ennek ivadékaiból, 68–80 drb. szarvasmarhából áll. A köztenyésztésre a községek által tartott tenyészbikák rendszeresen minden este a legelőről hazajáró tehéncsordákkal járnak, mi miatt számtalan esem került fel, hogy az egyes bikanevelők által állandóan istállózott tenyészbika, mikor az ilyen csordákkal legelőre került, lesoványodott a tenyészképtelenné vált. E bajon a vármegye közönsége egy kívánt segíteni, hogy a törzsgulyában nevelt bikaborjuk számára mintegy 300 kat. hold erdei legelőterületet vásárolt össze s így lehetővé vált, hogy a nevelés alatt álló bikaborjuk nyáron át legelőn tarthatassanak. Ebből azon hátrány állott be, hogy a kis koraftól nyári legelőn tartott borjuk későbbre fejlődnek a két éves korukban ritkán bocsáthatók köztenyésztésbe. Ennek oka pedig az, mert a legelő terület tagosítatlan lévén, egyes parcellái legelővel ki nem használhatók. Legnagyobb oka pedig az, mert a kérdéses területek már hat év óta tagosítás alatt állván, annak javítására és gondozására a területnek kiállításban levő változása miatt a kizsádkák előtt semmi figyelem nem fordítható.

A havasi községekben a „mókány” vagy csiki elnevezés szerint a „csángó” marhat, tenyésztik a lakosok, különösen a tölgyesi és gyimesi községekben, mely faj általában szombatlónon kisebb termetűvel, buta fejével, legtöbnyire hegedűnyakával, felálló kecskeszarvával különbözik a magyar erdélyitől. Előnye az, hogy soványabb tartást eltűr s jobban fejlett egyedei állítólag nagyobb tejjel képességgel bírnak. Újabb időben nagy figyelem tárgya lett ez a fajta s az országos állattenyésztési felügyelőség már külön tenyészetelet állított be az ezen fajtaiból származó tenyészbikák nevelésére. (Folyt. köv.)

Csikszereda város szervezési szabályrendelete.

Közl.: Dr. Ujfalusi Jenő.

(Folytatás.)

A város előljárósága.

31. §.

A város előljárósága a következő személyzetből áll:

1. Polgármester, ki egyszeramind városzéki elnök is s a kinek évi fizetése . . . 2400 kor. évi lakbéré . . . 400
2. Rendörkapitány (ki egyszeramind mérték hitelesítő és szállás mester is) évi fizetése . . . 2000 évi lakbéré . . . 300
3. I. vagy városzéki tanácsos, kinek állása a város gazdái és levéltárnoki állással van összekötve, évi fizetése . . . 700 évi lakbéré . . . 100
4. II. tanácsos, ki egyszeramind városi házi, árva és adópénztári ellondr is, évi fizetése . . . 400 évi lakbéré . . . 100
5. Főjegyző, ki egyszeramind tanácsai és városzéki jegyző is, évi fizetése . . . 1400 évi lakbéré . . . 300
6. Tisztai orvos, kinek évi fizetése . . . 800
7. Tisztai ügyész, ki egyszeramind községi bíró is, évi fizetése . . . 400
8. Pénztárnok, ki egyszeramind adóhivatali főnök is, évi fizetése . . . 200 évi lakbéré . . . 200
9. Ellenőr, kinek évi fizetése . . . 400
10. Számvevő, kinek évi fizetése . . . 300
11. Állatorvos, évi fizetése . . . 600 lakbéré . . . 200
12. Levéltárnok, kinek évi fizetése . . . 200

Segéd és kezelő személyzet.

32. §.

1. Tanácsai, városzéki, iparhatósági és elnöki írnök, évi fizetése . . . 800 évi lakbéré . . . 100
2. Városi gazda, évi fizetése . . . 100
3. Adó- és községbíróági végrehajtó, évi fizetése . . . 705 évi lakbéré . . . 100
4. Írnök a városi adó pénztárhoz, évi fizetése . . . 500 lakbér illetménye . . . 100

Ideiglenesen alkalmazottak, szegődöttek, rendőrök és hivatali szolgák.

33. §.

1. Városi övönő évi fizetése . . . 600 kor.
2. Városi szülésző évi fizetése . . . 300
3. Övönő mellé felfogadott dada, évi fizetése . . . 192
4. Tanácsai és városi adóhivatali szolgn, kinek évi fizetése . . . 400 lakbér illetménye . . . 50
5. Egy rendőr őrmester, ki egyszeramind rendörkapitányügyi írnök is, évi fizetése . . . 500 lakbér illetménye . . . 100
6. Hat közrendőr, évi fizetése . . . 2400
7. Városi kéményseprő, évi fizetése . . . 50
8. Három lámpagyújtogató évi fizetése . . . 240 kor.
9. Gyepmester évi fizetése . . . 100 lakbér illetménye . . . 50

34. §.

Az előljáróság tagjai közül a tisztai orvos, jegyző, állatorvos élethossziglan választatnak, a rendörkapitányt pedig Csikvármegye főispánja nevezi ki élethossziglan.

Az előljáróság többi tagjait a képviselő testület hat évre választja általános szótöbbséggel.

35. §.

A segéd és kezelő személyzet tagjait — kivéve a város gazdát, az adó és községbíróági végrehajtót — a képviselő testület élethossziglan választja.

A város gazdát a képviselő testület választja akkor, a mikor az városzéki tanácsot választja, a kinek személyében egyedül e két állás.

Az adó és községbíróági végrehajtót pedig a polgármester nevezi ki.

36. §.

Az ideiglenesen alkalmazottak, szegődöttek, rendőrök és szolgák személyzete közül az övönőt és a szülészőt a városi képviselő testület élethossziglan választja, a rendörket és gyepmestert a rendörkapitány előterjesztésére a polgármester; a szolgákat pedig a polgármester saját belátása szerint nevezi ki és bocsátja el.

37. §.

A polgármester, jegyző, tisztai orvos, tisztai ügyész és állatorvosra nézve meghatározott minősítéseket az 1886. évi XXII. t.-cz. 74., 75. §§. valamint az orvosra nézve az 1863. évi I. t.-cz. 9. §-ának, 8-ik bekezdésében foglalt rendelkezések körvonalazzák.

A pénztárnokra, ki egyszeramind adóhivatali főnök is, csak az választható, ki legalább község jegyzői képesítéssel bír.

I. vagy városzéki tanácsosnak csak az választható ki legalább a gimnázium VI. osztályát elvégzte, vagy ezzel egyenlőnek tekinthető képesítéssel tud felmutatni.

II. tanácsosnak csak az választható, ki legalább a középiskola négy alsó osztályát elvégzte és kellő gyakorlatot szerzett az adókezelés és könyvelés körül.

Számvevőnek csak az választható, ki az 1888. évi I. t.-cz. 18. §-ban előírt képesítések valamelyikével rendelkezik, vagy pedig kellő szakképzését igazoló bizonyítványt képes felmutatni.

Irónká csak azok választhatók, kik legalább a közép iskola négy alsó osztályát kellő eredménnyel elvégezték és olvasható, jó írással rendelkeznek, vagy pedig hasonlóságban alkalmazottságról szóló bizonyítványt tudnak felmutatni.

Városi óvónővé és szülészónővé csak az lehet a ki a törvény által elrendelt képesítéssel bír.

A többi segéd és kezelő személyzet, valamint a szegődöttek és rendőrök felvételét a polgármester belátása szerint intézi el saját felelősségére.

Azonban a rendőr őrmester és rendőrök felvételénél szem előtt tartandó az, hogy csak 40 évesnél nem idősebbek, irni és olvasni tudó fedhetlen előéletű és kiszolgált katonák legyenek.

Ugyanez egyen két czim alatt szegődöttnek fel nem fogadható. (Ha a szegődöttes tartama külön szabályzatban nincs megállapítva az a 6 évi választási ciklusra terjed ki).

38. §.

Az előjáráság tagjai, a segéd és kezelő személyzet, az ideiglenesen alkalmazottak és szegődöttök fizetésüket a város közpénztárából kapják, még pedig előleges hávi egyenlő részletekben.

(Folyt. köv.)

Utolsó szavam Hajnód urhoz *)

Hogy az irói viszketegegy kettőnk közül kit fogott el: én nem vitatom. Mindenesetre inkább azt, ki nevét csizka alá írta. Egy álmán alatt „bujkálót” soha sem lehet józan észszel, irói viszketegegyben szenvedőnek mondani. Hogy azonban a furor kit gyötör: már könnyebb eldönteni. Mindenesetre azt, ki haragszik olyan dolgokért is a melyekkel senki nem vádolta a ha vádolta volna is valaki Hajnód urat, csak joggal vádolhatta volna.

De hát haragszik. A ki haragszik annak rendes körülmények között nem szokott igazra lenni. De hát mit is törődik Hajnód ur az igazsággal! Csakhogyan mégis. Tudja mit mondott Shakspeare? „A szenvedély valódi zuhataga, szálvészé, a mondhatnám tárgyezele középeti is, bizonyos mérsékletre kell törekedned és szert tenned mi annak simaságot adjon.”

No látja édes uram! Az a bizonyos szubkandó, mi Önnek annyira kedves tárgya lett egy idő óta, sokkal distingváltabb valami, mint az ön beszéde. Az Ön beszéde, mely a zsebkendőről szól, csak azt mutatja, hogy Ön honnan szokta szedegetni gondolatát. Nem valami magas hely ez, azonban Ön a mint látszik híven követi ezt az elvet: „ne autor ultra credidam!”

(*) Bédénkről is. A vihat ezzel befejezzük. Kéni a dolog untató lenni, több csizkát nem küldünk. Szark.

Beszélhetnek még sokat a madarai gyöngyöletről is, a várostól bérbe birt földet még eddig nem fizetett haszonbéréről is, az ingyenes Állam közszőlő is, a még több eféle önzetlenséget és erkölcsi integritást szépen jellemző dolgokról is, azonban nem tezem. A közönység türelmének is határa van. Ön azonban, ha jól esik tetheti és biztosítom róla, hogy még válaszolni se fogok. Isten Önnel, kis önzetlen. Ah pardon! Elmondok Önnek még valamit:

„hiába lúrdik a csóka

Fehér galamb nem lesz soha.

Nem lesz soha!

Pá! Az a jelenvolt.

Heti krónika.

A csikszentmártoni képviselő választáson is szerencsésen tul estünk. Lemet csendesen minden. A mesterségesen felzavart kedélyek lecsillapultak; a kiélesedett ellentétek lassankint elsimultak a legtöbbször még a képviselőházban lesznek egy időig utóhangjai. Az eredményt felesleges felemlegetnem, úgy is tudja már nemcsak mi, hanem az egész ország. Én mint krónikás utólag annyit tartok szükségesnek feljegyezni, hogy az egész választás meglepetésszerű példás rendben, a legkisebb csend és rendezettség nélkül folyt le. Nem tudom ezt a nem remélt, nem várt eredményt néppünk komolyságának, érett magatartásának tudjam-e be, vagy a rendfenntartó közegek orélyos és szakavatott munkájának. Elfogadom inkább azt, hogy mindkettőnek nagy része volt benne és ez a jövőre nézve alapos reményt nyújt arra, hogy a szentmártoni kerület mindenemül „meg és átdolgozás” daczára is, komoly higgadságot, jól megfontolt cselekvést meg fogja tartani s ezzel nekünk máskor is tisztességet és becsületet szerez. Bármit fogjanak is tehát ez idő szerint a „legyőzöttek” e kerületre — végeredményben annyi fog tisztán megmaradni: csak a kerületnek volt és van igazsága és másnak senkinek.

Egyébaránt a választásnak igen sok humoros epizódja volt. Legtöbbjének a szavazatszedő küldöttségénél játszódtott le, a hol néhai jó Rákoczy György több vótumot kapott, mint a néppárt jelölt, pedig alig hihető, hogy számított volna rá. Volt olyan szavazó is, ki ilyen forma vótumot adott le: „arra szavazok, a kinek hátulról fele Gyula”. A legtöbb hibás szavazat oka a „Rápolty” névnek néppünk előtt ismeretlenségében és kiejtési nehézségében rejlett. Legjobbban megjárta az a választó, ki az ajtóban egyik társát által kitanítva a választási helyiségekbe ajtóstól együtt azzal roított be, hogy Rápoltyra szavaz.

Az elnök közbeavatott:

— Hőhő atyafi! — előbb hogy is hívják magát?

Erre megmondja nevét, kikérdezik lakóhelyét, évi számát stb. megnézik, hogy a választási lajstromban neve benne van-e? Mindezzel eltelik körülbelül egy jó perc.

Mikor ennek vége volt — a választási elnök kérdezi:

— No most mondja meg, hogy kire szavaz?

Az atyafi mintha álmából ébredt volna fel körülöz, fejt vakarja, a száját kitalva nyelvével mozgatja, közbe-közbe nagyokat káromkodik, magát szidja számának, ostobának, hivatkozik arra, hogy a nevét előbb már mondotta, hanem azért belőle a „Rápolty” név többet nem tudott kimászni. Úgy beszorult, hogy az atyafi a visszatartottak névjegyzékébe került bele.

Nem utolsó dolog volt a csikszentmártoni és csikszentgyörgyi egyesült „rezes banda” sem, mely egész nap a kormánypárt soraiban küzdött a „Caicóné” s „Fel-fel vitezok

a csatára” hangjal mellett járt kelt fel és alá. Érdekes volt nézni ezeket a jómódú, előkelő székelő embereket, hogy azokat az óriási cseh instrumentumokat mily passzíválva és érde önzetlennel kezelik. Bámulatos, hogy az országgyűlésen az ellenzék éppen ezt a bandát hozta fel és komolyan vitatta, mint a tiszta választást meghiúsító eszközöt és a szabadelvű pártnak óriási bírálnál róttá fel. Ebből ugy-e világos, hogy egyik humor a másiknak szülőanyja?

Nem hagyhatom említés nélkül, az asszonyok legkedvesebb gavallérját sem, ki a választási aktus alatt teljes cikai jellemében: óriási csizmákban, még nagyobb sapkában és egy a hattyományok által értékesse vált téli felsőben rideg közönbséggel, meglehetően álmos hangulatban, a felsőbbésg állandó érzetével minden fél órában újajogolta kollégájának és ellenfelének Molnár Józsiásnak az eredményt, kit ezzel vérig dühösített.

Most azonban abbahagyom a választási aktust, jöhetnek a megválasztott képviselő tiszteletere az nap este Jakab Gyula vendéglő helyiségében adott bankettől is igen sok érdemes feljegyezni valóm lett volna és áttérek a hét legkedvesebb eseményére.

Nem tudom minő nevet adjak neki. „Virágadás”-nak avagy „virágfakadás”-nak nevezem-e, a mi azonban helységben mind egy. E hét szerda estáján vezetete be ugyanis volt törvényességi elnökünk dr. Porcsány Mihály kedves kis bájos és szeretetreméltó nevelt leányát Steiner Paulát nagy és főnyes közönység jelenlétével a társaságba, miután egy nő, illetve leány életébe a legnevezetesebb és legfontosabb évet a 16-ikat elérte. A nagy leánygyűlő felavatás mintegy 40—45 vendég jelenlétében a reggeli órákig tartott és első felkötésűt, mely egyuttal a felavatás és bevezetés hivatalos aktusa is volt, derék főispánunk Mikó Bálint ur mondotta a kis „Ó Nagyságára”, ki eztől a nagy címűl annyira megjéjt, hogy szinte nagyára hagyta a tiszteletere összegyűlt vendégeréget.

Nagy örömlünkre szolgál, hogy távozó félben lévő elnökünk ezzel a kedves kivételes alkalommal minket lepett meg. Újból is szerencsés és boldogságot kívánunk a legfiatalabb kis Nagyságának!

Végeztül szükségesnek tartom a „jelen voltak” névről is adni, mert a mai, még mindig ingadozó, bizonytalan irányú társasági életünkben aligba rövid időn belül alkalom lesz egy olyan illusztris köznépségre névörvélő alkalommal, mint a milyen es alkalommal előtünk (mert nekünk továbbra is az marad) vendégszerző házánál a duz vacsorán részt vett. Tehát jelen voltak: Antalffy Gábor, Almásy Zalmonád, Éltés Zalmonád, Endes József, dr. Filip Sándor, dr. Kolonics Dénes, Korhabor Adólf, Öv Lajos Ferencz, P. Mikó Husa, dr. Nagy Edud, dr. Nagy Ferencz, Papp Dömötör, Szokolay István, Szokolay Pálud; Éltés István, Dávid Irma, Lajosy Ivánka és Irma, Nagy Anuska és Papp Marika k. s. Antalffy Gábor, Almásy Zalmonád, dr. Bocskor Béla, Bocskor Antal, Bocskor Ödön, Cseba Béla, Döcsy Bálint, Döcsy Kálmán, dr. Filip Sándor, Haringer Mikó, Korhabor Adólf, dr. Kolonics Dénes, Mikó Bálint, dr. Nagy Béla, Papp Dömötör, Szokolay István, Szokolay Gábor, Weisman Samu, Weisman Géza, Város Árpád, Zarecsky Pál urak.

H I R E K.

A csikszentmártoni képviselőválasztás.

Csikszentmártonon folyó hó 2-án lesajlott képviselő választás eredménye lett, hogy Dr. Baránczy néppárti jelölt visszalépése után Dr. György Gyula szakadelvűpárti 764 szavazattal a függetlenek: „Ápóli Gábor 408 szavazata ellenében 338 szavazattal a kerület országgyűlési képviselőjévé választott.

*

Kinevezések. A király Dr. Gulya László Szászrégeni kir. járásbíró a helybéli kir. törvényszékhez elnöké nevezte ki.

*

A csikszentmártoni röm. kath. főgimnázium önképző-reosztályára. A csikszentmártoni röm. kath. főgimnázium önképző-reosztályára 1. évi mérésből 18-én, délután 6 órákor ünnepélyt rendez, melyre a t. szülőköt és tanítványokat es uton hívja meg a rendezőség.

Sz. 1227/903.

tlkvi.

Arverési hirdetés és feltételek kivonata.

Alcaiki bank részvényszerűségnek kis-koru Laca Rózália és Borbára elleni képvisel Kedves Agostonnál ollenai végrehajtás ügyében a kérelem következtében a végrehajtási árverés 10 korona 40 fillér tőke és járuléka erejéig a csikszeredai kir. törvényszék, a csikszentmártoni kir. járásbírósg területén lévő a csikmenasági 274 sz. újköbven foglalt A. 420 hrsz. ingatlanra 2 korona, 741/2 hrsz. ingatlanra 7 korona, 3504 hrsz. ingatlanra 6 korona, 4694. hrsz. ingatlanra 9 kor. 4731. hrsz. ingatlanra 10 korona, 4779. 4780. hrsz. számú ingatlanra 7 korona, 5197. hrsz. ingatlanra 1 korona, 5299/1 hrsz. ingatlanra 2 korona, 6092 hrsz. ingatlanra 6 korona, 7225 hrsz. ingatlanra 12 korona, 7229 hrsz. ingatlanra 8 korona, 8378 hrsz. ingatlanra 37 korona, 8453. 8454. hrsz. ingatlanra 11 korona, 8636. 8637 hrsz. ingatlanra 297 kor. 9212. 9213. hrsz. ingatlanra 24 korona, 10372. 10373. 10374. 10375. hrsz. ingatlanra 50 kor. 10407. hrsz. ingatlanra 20 korona. 10527 10528. hrsz. ingatlanra 27 korona, 7378. hrsz. ingatlanra 1 korona. 10702 hrsz. ingatlanra 40 korona, 10927. hrsz. ingatlanra 3 korona, 10953. hrsz. ingatlanra 3 korona, 11270 hrsz. számú ingatlanra 2 korona, 11522. hrsz. ingatlanra 9 korona, 11532/1 hrsz. ingatlanra 21 korona, 11533 hrsz. ingatlanra 20 korona, 11533/2. hrsz. ingatlanra 7 korona, 11865. hrsz. ingatlanra 2 korona, 11887. hrsz. ingatlanra 11 korona, 12032 hrsz. ingatlanra 5 korona, 12179. 12180 hrsz. ingatlanra 14 korona, 12248 hrsz. ingatlanra 9 korona, 12376. hrsz. ingatlanra 5 korona, 12781. hrsz. ingatlanra 7 korona, 13064 hrsz. ingatlanra 7 korona, 13082/1 hrsz. ingatlanra 4 korona. ezennel megállapított kiküldési árban elrendeltetik.

1. Az árverésre határ napul 1903. május hó 25-ik napjának d. s. 9 óráig Csikmenasági kútság bázához tüzetik ki.

2. Árverési szándékozók tartoznak minden egyes ingatlan kiküldési árának 10%/o-át együtt 70 korona 60 fillér bántartó díj közpénzben vagy óvadékképes értékpapír bau a kiküldött kezébe letenni.

A kir. bíróság telekkövyvi hatósága. Csikszentmárton, 1903. február 3-án.
Dr. Szabó,
kir. bíró.

1089. 1902.

végr. sz.

Arverési hirdetés.

Alulirt bírósági végrehajtó az 1881. évi XL. t.-cz. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy az aradi kir. törvényszék 1902. évi 16098. számú végzése következtében Dr. Nagy Sándor ügyvéd által képviselt Förster Izsó aradi javára ifj. Deák Pó er és neje gyimesi lakosok ellen 251 kor. 16 fill. s jár. erejéig 1902. évi november hó 16-án fogatnosított kielégítési végrehajtás utján lefoglalt és 1084 koronára becsült következő ingóságok u. m. lovak, szekerek, téglá, széná, sarju, házi butorok, ágynemű stb. nyilvános árverésen eladatkak.

Mely árverésnek csikszeredai kir. járásbírósg 1902. évi V. 1274/2. számú végzése folytán 251 kor. 16 fill. tőkétvetelés, ennek 1902. évi október hó 16. napjától járó 69% váltó díj és eddig összesen 89 kor. 94 fill.-ben bíróság már megállapított költségei erejéig végrehajtást szenvedők lakásán gyimesben leendő eszközölésére 1903. évi március hó 31. napjának délutáni 2 órája határidőül kinttuzetik és ahhoz a venni szándékozók oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érin-tett ingóságok az 1881. évi LX. t.-cz. 107. és 108. §-an értelmében készpénz fizetés mellett, a legfőbbet ígérőnek, szükség esetén, beca-áron alul is el fognak adatni.

A mennyiben az elárverezendő ingóságokak mások is le és feltfoglaltatták a azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881. évi LX. t.-cz. 120. § értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Csikszeredán, 1903. évi február hó 28-ik napján.
Abrahám Márton,
kir. bír. végrehajtó.

140. szám.

1903.

Arverési hirdetés.

Alulirt bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-cz. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a csikszeredai kir. járásbírósg 1902. évi Sp. I. 312/2. számú végzése következtében Csandó István ügyvéd által képviselt Jódó Ferenc és társa csikmadéfalvi lakosok javára Ferencz Sándor és társai csikmadéfalvi lakosok ellen 30 kor. hátrálék s jár. erejéig 1903. évi január hó 8-ár fogatnosított kielégítési végrehajtás utján lefoglalt és 700 koronára becsült következő ingóságok u. m. I. Ferencz Sándornál borjú, II. Szabó Ferencz (Elekéndi) ló és szekér, IV. Lakatos Mátyásnál ló, V. László Ignác (Ignáczenál) lovak és sertés, VI. Rózsg Balásznál szekér és malaczkok, VII. Szantás Mózesnél lovak és szekér, nyilvános árverésen eladatkak.

Mely árverésnek csikszeredai kir. járásbírósg 1902. évi V. 1304/2. számú végzése folytán 30 kor. hátrálék tőkétvetelés, és eddig összesen 69 kor. 4 fill.-ben bíróság már megállapított költségei erejéig végrehajtást szenvedők lakásán Csikmadéfalván leendő eszközölésére 1903. évi március hó 25-ik napjának délutáni 8 órája határidőül kinttuzetik és ahhoz a venni szándékozók oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érin-tett ingóságok az 1881. évi LX. t.-cz. 107.

és 108. §-an értelmében készpénzfizetés mellett, a legfőbbet ígérőnek szükség esetén, becaáron alul is el fognak adatni.

A mennyiben az elárverezendő ingóságokak mások is le és feltfoglaltatták a azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881. évi LX. t.-cz. 120. § értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Csikszeredán, 1903. évi március hó 6-ik napján.

Abrahám Márton,
kir. bír. végrehajtó.

Egy teljesen új még nem használt „Vibrating Shuttle“ legújabb rendszerű

varrógép

mely 170 korona készpénzért volt véve, csaldíj használat és házi ipari célokra, 20 - 25%/o-alocsobban készpénzért vagy esetleg részletfizetésre eladó. Hol megmondja a kiadóhivatal.

Vidékre szándékozott átteleplés folytán egy jól berendezett

épületes belső

helyben örök áron eladó. További utasítást ad a kiadó!

Figyelemre méltó!

Bátor vagyok a nagyérdemű közönség becses bizalmához fordulni mostan is ép úgy mind az előtt és kérve becses pártfogásukkal megtisztelni.

Üzletemben mindeu árut a legelső kézhől szerzek be és így mindig a legújabb és legjobb árut árusítok azzal az elvvel, hogy „keves haszon, nagy forgalom“ élénkíti az üzletet. Becses pártfogásukat kérve, maradok

alázatos tisztelettel

Székelyhidy Sándor,
női- és férfi divat-üzlet, Csikszereda.

(Üzletem a Hutter szállodával szemben).

Orosz zongora bérlet!!



SCHMIDT M.

zongora-hangszer
ipartelep és zenemű
raktár
(Minorita palotában.)
Maros-Vásárhelyt.

Ajánlja duosan felszerelt kiváló bel- és külföldi zongoráit, legújabb szerkezettel (Stamvay system szerint) amerikai rendszerű kintű minőségű „Mignon“ zongora 300 lrt. (hatsszáz korona). Mindennemű, vonós, fuvó, ütő hangszerek azok kelletkei kiváló tiszta csengéssel világhírű (Weichold) féle hurok nagy választékban kaphatók.

Zongora és hangszer javítások, hangolások helyben, és vidékre is, nagy szakavatottsággal, pontosan és jutányosan eszközöltetnek, jóállás mellett.

Zongorák jó karban tartása és gondozása egész évre 20 korona, felelősség mellett.

Új zongorák, hangszerek kedveséi tisztelt felülvizsgálattal.

Allandó butor kiállítás az I. emeleten.

Alapítva
1880.

Alapítva
1880.

KÖPFR.

Első butor és kárpitos kivitelű üzlet Brassó kapu-utca 48 sz.

Van szerencsém Csíkszereda város és vidéke nagyérdemű közönségének becses figyelmét felhívni az

Első butor és kárpitos kivitelű üzletemre

Allandó és dusan felszerelt butor raktár, Szőnyegek, tükrök és képek a legczél-
n. m. barok és ó-nemet hálószobák, ebéd- + szerűbbtől a legdiszesebb kivitelig ju-
lók, szalon és garco lakás berendezések. tanyos arak mellett.

Kárpitos és diszitó munkák házon kívül is eszközöltetnek.

Butorok csomagolása és szállítása elvállaltatik.

Videki megrendelesek legpontosabban eszközöltetnek.

Gyönös és Társa,

könyvnyomdája, könyv-, papir-, rajz- és írószer-kereskedése Csíkszeredában.
(A dohány nagyúrdja mellett).

Van szerencsénk a nagyérdemű közönség becses tudomására hozni, hogy ujonnan berendezett üzletünk, mely a mai kor színvonalán álló és minden igényt teljesen kielégítő

könyvnyomda-, könyv-, papir-, rajz- és írószer-kereskedésünk

a legdivatosabb újdonságokkal van berendezve

Elvállalunk mindennemű nyomdai munkákat, u. m.:
könyvek, füzetek, röpiratok, gyászjelentések, meghívók, eljegyzési- és esküvői kártyák, falragaszok, tánczrendek, névjegyek, üzleti felhívások, hivatalos nyomtatványok stb. nyomtatását legjutányosabb árakon, választás szerint jóminőségű papíron és izléses kivitelben.

A nyomdai dus berendezés, a legszebb alaku és legcsinosab kiállítású betűk és a kellő szakértelem minden időben képessé tesznek, hogy még a legkényesebb igényeknek is a lehető leggyorsabban megfeleljünk.

A használatban levő iskolai füzetek, irkák, író- és rajzszer-
rek, a legjobb minőségű író- és rajzpapírok, kitünő minőségű elegáns és divatos levélpapírok üzletünkben a legjutányosabb árakon minden alkalommal kaphatók.

Magunkat a nagyérdemű közönség becses figyelmébe és pártfogásába ajánlv
maradunk
kiváló tisztelettel

GYÖNÖS és TÁRSA.